DIREZIONE DIDATTICA                  COMUNE DI CAPACI


“ALCIDE DE GASPERI” CAPACI         
AI GENITORI DELLE ALUNNE E DEGLI ALUNNI

FREQUENTANTI LA SCUOLA PRIMARIA

DEL PLESSO SCOLASTICO “G. LONGO”

VIA KENNEDY

AL COMANDANTE 

DELLA STAZIONE DEI CARABINIERI

CAPACI

AL COMANDANTE DELLA P.M.

DEL COMUNE DI CAPACI

AL COMANDANTE 

DELLA COMPAGNIA DEI CARABINIERI

CARINI 

AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO
OGGETTO: idoneità plesso scolastico “G. Longo” sito in via Kennedy -  

                   Ripresa delle regolari attività didattiche per le alunne e gli  

                   alunni della scuola primaria.

Vi informiamo che in data 12.01.2012, con nota prot. n. 802,  inviata al Dirigente Scolastico della DD. “A. De Gasperi” di Capaci, l’Ufficio tecnico del Comune di Capaci, ha comunicato il risultato delle prove dinamiche eseguite dalla Ditta “4 Emme Service S.p.A.” sui solai del piano primo del Plesso scolastico “G. Longo” sito in Via Kennedy.

Dalle prove emerge di “non essere intervenuta alcuna variazione significativa delle caratteristiche elastiche degli stessi” solai.

Con la stessa nota viene revocata, pertanto, l’interdizione all’accesso e all’uso limitatamente ai locali del piano terra e primo del “Corpo A” con la sola esclusione di tre aule della scuola dell’infanzia per le quali, la prossima settimana saranno effettuate ulteriori verifiche.
E’ stata, inoltre, verificata e ripristinata, la tenuta della copertura del soffitto del piano terra. 

Sono state in tal modo rispettate  le direttive che i Vigili del Fuoco avevano inserito nelle loro relazione dopo il sopralluogo del giorno 05.01.2012.

Per quanto espresso in premessa, essendo state ripristinate le prescritte condizioni di sicurezza, le attività didattiche per le alunne e gli alunni potranno riprendere regolarmente a partire dal giorno 16.01.2012.

Soltanto due classi della scuola dell’infanzia sezione E ed M riprenderanno le attività didattiche entro la prossima settimana alla fine delle ulteriori verifiche che, in tempi brevissimi, saranno eseguite nelle aule che le ospitano.

Si vuole rimarcare che è interesse della Scuola e dell’Amministrazione  comunale di Capaci garantire alle alunne e agli alunni che frequentano le lezioni del plesso “G. Longo” di Via Kennedy, e agli Operatori scolastici che ivi espletano la loro attività lavorativa, le massime condizioni di sicurezza e ai giovani di esercitare, in tal modo, il diritto allo studio. E in tal senso si è agito cooperando con determinazione e tempestività per  fronteggiare l’emergenza, causata da vandali senza scrupoli.

L’Amministrazione comunale di Capaci si è attivata, altresì. per istallare un sistema di video sorveglianza a protezione delle parti esterne del plesso “G. Longo” , mentre la scuola provvederà all’istallazione di una video sorveglianza strategica degli spazi interni.
Abbiamo apprezzato la fiducia ricevuta dalla maggioranza dei genitori di tutti i plessi scolastici della DD “A. De Gasperi”, che hanno compreso la critica situazione che si stava affrontando ed hanno accettato, collaborando, l’inevitabile disagio che si è venuto a creare per la loro organizzazione familiare e lavorativa.

Hanno dato il loro prezioso contributo nella complessa gestione delle attività didattiche, tutti gli Operatori della scuola, corpo docenti e collaboratori scolastici, e, per quanto attiene il supporto tecnico per la messa in sicurezza dei locali, sono stati molto solerti gli operatori dell’Ufficio tecnico comunale di Capaci.  

E’ opportuno evidenziare il senso di responsabilità del Consiglio d’Istituto della DD. “A. De Gasperi” che ha deliberato con una  visione complessiva rivolta a tutta la scuola, le misure da mettere in atto per fronteggiare la grave, imprevista situazione.

Da parte della DD “A. De Gasperi” e del Comune ci sarà sempre l’impegno a garantire ai giovani di Capaci un servizio scolastico, efficiente e sicuro, con l’auspicio che atti vandalici come quelli accaduti non si debbano più ripetere e che i cittadini collaborino con le Istituzioni per salvaguardare i beni della collettività che costituiscono l’irrinunciabile patrimonio di ognuno di loro.
Il Dirigente Scolastico Reg                                               Il Sindaco

    f.to: Calogero Mendola                                       f.to: Benedetto Salvino              
